

Written by  
Monday, 26 February 2007 08:22 -

---



ஊர்க்குடி கம்யூனிசம், சயெலில் மூதலாளித்துவம் என்ற நடமைமுறையைக் கொண்டிருப்போரை போலி கம்யூனிஸ்டுகள் என்று அழைப்பதில் நமக்கு தயக்கமிருந்ததில்லை. ஆனால், சமீபத்தில் சயெலிலும் மூரண்பாடும் ஏதுமின்றி "சமீபத்தில் சயெலிலும், சயெலிலும் சமீபத்தில் சமீபத்தில்" என்று கொள்கைக் கண்களாக வலம் வரும் "மார்க்சிஸ்டுகளை இனிமேலும் போலி கம்யூனிஸ்டுகள் என்றே அழைத்துக் கொண்டிருப்பது பொருத்தம் தானா என்ற ஐயம் ஏற்படக்கூடாது.

"மூதலாளித்துவத்தை நடமைமுறைப்படுத்த வேண்டும். ஆனால் அதற்கு கம்யூனிசச் சமீபத்தில் விளக்கமளிக்க வேண்டும்; அதற்கு விளக்கம் மூதலாளி வர்க்கத்தின் கோபத்தைத் தணிவிக்கும்படி இருக்கக் கூடாது; அதே நேரத்தில் தொழிலாளி வர்க்கத்திடம் அதிருப்தியையும் தோற்றுவித்து விடக்கூடாது."

— இப்படியாக, கம்பிமேல் நடப்பதையும், கடுகத்தைத் துளத்து ஏழ்கடல் புகுத்துவதையும் விடக் கடினமானதும் அபாரமான மொழி வல்லமையையும், ராஜதந்திரத்தையும், கலத்தைறனையும் கோருவதுமான இந்தச் சாகசத்தைத் தொடர்ந்து நிகழ்த்த வேண்டியிருக்கும் நிர்ப்பந்தத்திலிருந்து சிங்குர் பிரச்சினை "மார்க்சிஸ்டுகளை விடுவித்திருக்கிறது. தங்களுடைய உண்மையான சிந்தனையை இயல்பாகப் பசுவதற்கான சூதந்திரத்தையே ஒரு நிர்ப்பந்தமாக "மார்க்சிஸ்டுகளின் மீது திணித்திருக்கிறது சிங்குர்."

Written by

Monday, 26 February 2007 08:22 -

எனவதே, ""விவசாயிகளிடமிருந்து நிலத்தலைப் பிடுங்கி, டாடாவுக்கும் ஜின்டாலுக்கும் ரபியாவுக்கும் மலசீயாவின் சலீ ம் குழும்மத்திற்கும் வழங்குவது நியாயம்தானா" என்று மாரக் சிஸ்டுகளிடம் இனிமலேம்கடேட்டுக் கொண்டிருப்பது அசட்டுத்தனம். "மாரக் சிஸ்டுகளின் இந்தப் புதிய நிலச்சீர்திருத்தக் கொள்கையைப் புரிந்து கொள்ளவணேட்டுமானால், இந்தக் கொள்கை பிறப்பெடுக்கும் மடளகைளநாம் புரிந்து கொள்ள வணேட்டும். அவர்களைய கபற்றுகள் வழியாகவே அதனைப் புரிந்து கொள்வோம்.

...

"மாரக் சிஸ்டு' கட்சியின் அதிகாரப்பீர்ப்புத்திரிகையான பீப்பிள்ஸ்டமொக்ரசி, வார இதழில் (சபெ.11, 2006) அவர்களது கட்சியைச் சார்ந்த பொருளாதார வல்லுநர் பிரபாத் படநாயக் கட்டுரை ஒன்றை எழுதியுள்ளார். "வக்கிரப் பொருளாதாரத்தின் தாக்குதல்' (The Assault of Vulgar Economy)

என்ற தலைப்பில் அவர் எழுதியுள்ள கட்டுரை, ""தசீய உற்பத்தி வளர்ந்தால் வறுமலை ஒழிந்து விடும், சலைவம் பருகினால் வறுமலை ஒழிந்து விடும்" என்று கபறும் மூதலாளித்துவப் பொருளாதாரத்தின் பொய்களை அம்பலப்படுத்துகிறது.

எந்த அறிவியல் பீர்வமான அடிப்படையோ, ஆதாரமோ இல்லாத இந்தப் பொருளாதாரக் கொள்கையை வக்கிரப் பொருளாதாரம் என்று மாரக்ஸ் அழைத்ததை அக்கட்டுரையில் விளக்கும் படநாயக், இது ஒரு மூதலாளித்துவப் பித்தலாட்டம் என்று ஆணியபித்தாற்பலகை கபறி மூபிக்கிறார்.

படநாயக் அபித்த ஆணியை இரண்டே வரிகளில் கிடுக்கிப்பிபிபலோட்டுப் பிடுங்கி எறிகிறார் யசைச்சபரி. ""கார்ப்பரடே மூதலாளிகளின் வளர்ச்சியைக் கமயபினிஸ்டுகள்

Written by

Monday, 26 February 2007 08:22 -

ஆதரிப்பதில்லை எனப் பதும் ஒரு தவறான அபிப்பிராயம், உண்மையை அதுவல்ல. ஏனென்றால் சலேம் உருவாவதுதான் மக்கள் நலனுக்கு முன்னிபந்தனை என்பதை நாங்கள் அறிவோம்" என்று கல்கத்தா முதலாளிகள் சங்கக் கட்டிடத்தில் பச்சையிருக்கிறார் "மார்க்சிஸ்டு" கட்சியின் அரசியல் தலைமைக்குழு உறுப்பினர் சீ தாராம் யசெச்சரி. (இந்து, ஜன. 5, 2007)

ஊழல் குழுவின் அறிக்கை (2007) ஊழல் குழுவின் அறிக்கை (2007) !

இதையே கொஞ்சம் எளிமையாக ரஜினிகாந்த் படத்தின் வசன மொழியில் சொல்வதென்றால், முதலாளி நல்லா இருந்தாதானே தொழிலாளி நல்லா இருக்க முடியும் என்று சொல்லலாம். அதாவது, பணக்காரர்கள் எந்த அளவுக்கு அதிகரிக் கிறார்கள், அந்த அளவுக்கு ஏழ்மை ஒழியும் என்கிறார் யசெச்சரி.

...

மார்க்ஸ் இதைப் பற்றி என்ன சொல்கிறார்? "ஒரு முனையில் சலேம் குவிவது என்பதன் பொருள், அதே நேரத்தில், அவ்வாறு சலேம் குவிவதன் விளைவாக வறுமையும் உழைப்பின் துயரமும் அடிமதைத்தனமும் அறியாமையும் கொடூரமும் சிந்தனைச் சீரழிவும் இன்னொரு முனையில் அதிகரிப்பது என்பதுதான்" என்று கஹும் மார்க்ஸ், வறுமையை என்பதே ஒரு குறிப்பிட்ட சமூக உறவினை வளிப்பாடுதான் என்பதை நிலைநாட்டுகிறார். தொழிலாளிகள் எந்த அளவுக்கு சலேம் வத்தனை உற்பத்தி செய்கிறார்கள், அந்த அளவுக்கு வறியவர்கள் ஆக்கப்படாவார்கள். உற்பத்திச்

Written by

Monday, 26 February 2007 08:22 -

---

சாதனங்களதைத் தம் உடமையாக வதைத் திருக்கக் கட்டிய மதுலாளிகள் ஒருபுறம், உழைப்பை விற்று வயிற்றைக் கழுவும் தொழிலாளிகள் மறுபுறம் என்று இருக்கும் மதுலாளித்துவச் சமூக அமைப்பில் சிலைவம் உருவாவது என்பதன் உடனடி விளைவு வறுமதைான் என்பதே மார்க்சியப் பொருளாதாரத்தின் அரிச்சுவடி.

உலகத்தகைக் கண்திறந்து பார்ப்பவன் எவனும் இந்த உண்மையைப் புரிந்து கொள்ளலாம். அல்லது, தங்கள் கட்சியின் மத்தியக் குழு சமீபத்தில் வெளியிட்டதுள்ள தீர்மானத்தைப் படித்துப் பார்த்தும்கட்ட மார்க்சிஸ்டு கட்சித் தொண்டர்கள் இந்த உண்மையைப் புரிந்து கொள்ளலாம்.

""தேசிய நிகர உற்பத்தி கடந்த 3 ஆண்டுகளாக ஆண்டுக்கு 8 சதவீதம் வளர்ந்து வருவதாக மைய அரசு பெருமகை கொள்கிறது. ஆனால் இது உண்மை நிலையைப் பிரதிபலிக்கவில்லை... இந்த வளர்ச்சியின் விளைவாக பணக்காரர்கள் தான் பெரும் பணக்காரர்கள் ஆகியிருக்கிறார்கள். ஃபோர்ப்ஸ் பத்திரிகையின் கற்றுப்படி, 40 பணக்கார இந்தியர்களின் சொத்து மதிப்பு கடந்த ஓரே ஆண்டில் 61 பில்லியன் டாலரிலிருந்து 106 பில்லியன் டாலராக உயர்ந்திருக்கிறது. அரசாங்கப் புள்ளிவிவரப்படியே கட்ட 30 கோடி மக்கள் நாளொன்றுக்கு 45 ரூபாய் கட்ட வருமானமின்றி வறுமையில் உழல்கிறார்கள்" என்று கற்றுக்கிறது மத்தியக் குழு தீர்மானம்.

மக்கள் மனமலேமும் வறுமையில் தள்ளப்படுவதுதான் மதுலாளித்துவச் சமூகத்தில் சிலைவம் உருவாவதற்குரிய முன்நிபந்தனை. ஆனால் யசச்சூரியோ, சிலைவம் உருவாவதுதான் மக்களை வறுமையிலிருந்து மீட்பதற்கான முன்நிபந்தனை என்று ப.சிதம்பரத்தின் சித்தாந்தத்தை அப்படியே வழிமொழிகிறார்.

Written by

Monday, 26 February 2007 08:22 -

---

""வக்கிரப் பொருளாதாரத்தை முன்மொழிபவர் நம்முடைய ஆதரவு பெற்ற பிரதமர் என்பதால் நாம் சும்மா இருந்து விட முடியாது" என்று கொதிக் கிறார் படநாயக். அவரே நம்முடைய ததோழர் புத்ததவே படடாசார்யாவாக இருக்கும்போது என்ன செய்வதாம்?

சிங்குர், நந்திக் கிராமம் பிரச்சினைகளில் மார்க் சிஸ்டு அரசின் அணுகுமுறையைக் கண்டித்து இடதுசாரி வரலாற்றாசிரியர் சும்மித் சர்க்கார், அருந்ததி ராய், ராஜநேத்ரி சச்சார் உள்ளிட்ட அறிவுத்துறையினர் வெளியிட்டுள்ள கண்டன அறிக்கைக்குப் பதிலளிக்கு முகமாக பகிரங்கக் கடிதமொன்றை அவர்களுக்கு எழுதியிருக்கிறார் மூதல்வர் புத்ததவே. (பணா. ஏக்ஸ். ஜன.19, 2007.) விவசாயிகளிடமிருந்து ஆயிரம் ஏக்கர் நிலத்தைப் பிடுங்கி டாடாவுக்கு வழங்க நேர்ந்ததற்கான பொருளாதார நியாயத்தை அக்கடிதத்தில் கீழ்க்கண்டவாறு விளக்குகிறார்:

""சிங்குரில் இருக்கும் அந்தச் சில துண்டுகளில் விவசாயம் செய்து கிடக்கக்கூடிய வருவாயைக் காட்டிலும் மிகப் பன்மடங்கு அதிகமான பொருளாதார ஆதாயத்தை இந்தத் தொழிற்சாலை வழங்கும்" என்கிறார் புத்ததவே.

உண்மையான 250 ஏக்கர் நிலத்தில் ஆண்டொன்றுக்கு 10 லட்சம் கார்களை டாடா அறுவடை செய்துவார்; பல கோடி ரூபாய்களை மட்டைக் கட்டுவார். விவசாயிகள் மிஞ்சிப் போனால் எத்தனை கலம் நெல்லை அறுத்துவிடுவார்கள்? எத்தனை ரூபாயை மட்டைக் கட்டிவிடுவார்கள்?

Written by

Monday, 26 February 2007 08:22 -

---

புத்ததவேின் இந்தக் கஹற்றதைத்தான் ""வக்கிரப் பொருளாதாரத்தின் உச்சகட்டம்"" என்று சாடுகிறார் படநாயக். ""ககே எந்த அளவுக்குப் பெரிதாக இருக்கிறதோ, அந்த அளவுக்கு அது எல்லாருக்கும் நல்லது என்று கஹுவது, வறுமையைனெப்பது குறிப்பிட்ட சமஹக உறவின் விளைவுதான் என்ற உண்மையைஇருட்டிப்பு செய்வதாகும்"" என்கிறார்.

""தொழிலாளர்கள் எந்தப் பாதத்திரத்திலிருந்து எடுத்து உண்கிறார்கள் அது தசீய உழைப்பின் முழு உற்பத்தியாலும் நிரம்பியிருக்கையில், அதிலிருந்து அவர்கள் அதிகமாக எடுத்துக் கொள்வதை தடுப்பது பாதத்திரத்தின் அளவுக்குறையவோ அல்லது அதிலுள்ள பண்டங்களின் போதாமையோ அல்ல; தொழிலாளர்களிடையே கரண்டிகள் சிறிதாக இருப்பதுதான்"" என்றார் மாரக்ஸ்.

டாடா தொழிற்சாலை வழங்கவிரும்பும் பன்மடங்கு ஆதாயத்தை அறவடசெய்யப் போவது யார்?

சிங்குரின் நஹற்றைய விவசாயிகளா, அல்லது நாளசை அங்கே வலேகைக்குச் சரேவிரும்பும் தொழிலாளிகளா?

சிங்குரின் 1000 ஏக்கர் நிலப்பரப்பிலிருந்து வளியஹற்றப்பட்டிருப்பவர்கள் 1320 குத்தகை விவசாயிகள், சுமார் 3000 நிலமற்ற கஹலி விவசாயிகள், காய்கனி வியாபாரம், காலநடவளர்ப்பு போன்ற துணைத் தொழில்களில் ஈடுபட்டுள்ள சுமார் 4475 பரே, வளியஹற்றிருந்து இங்கு வந்து வலேசெய்யும் சுமார் 5000 தொழிலாளர்கள். இந்த 12,000 பரேக்கு டாடா ஆலவ வழங்கப் போவது என்ன?

























Written by

Monday, 26 February 2007 08:22 -

---

வலேநிறுத்த உரிமையைக் கர்ப்பதற்கும் ராவுவதற்கும் இடையில் நடமுறையில் என்ன வறூபாடா? துழிலாளர்களுக்கான பாதுகாப்பு வலகைகளுக்கும் விவசாயிகளுக்கான நிவாரணத்துக்கும் என்ன வறூபாடா? டாடாவுக்கும் புத்ததவேக்கும் என்ன வறூபாடா, அதே வறூபாடாதான்.

மறேக்கு வங்க அரசு என்பது ஒரு துழிற்கழகம்; அதன் தலமைநிர்வாக அதிகாரியான (CEO)

புத்ததவே தன்னமைமுதல்வர் என்று அழைத்துக்கொள்கிறார். இந்தத் துழிற்கழகத்தின் நிர்வாகிகள் குழுவோ (Board of Directors)

தன்னமைமத்தியக் குழு என்று க஠றிக் கொள்கிறது.

கார்ப்பரேட் பார்ட்டியாகிய அந்தக் கட்சி தன்னமை கமயினிஸ்டு பார்ட்டி என்று விளம்பரப்படுத்துகிக் கொள்கிறது. ""விளம்பரத்தில் என்ன இருக்கிறது? ஹமாம் சோப்பில் "நரேமை" எவ்வளவு இருக்கிறது என்று யாராவது சூரண்டிப் பார்க்கிறார்களா என்ன? சிவப்பு என்றால் கமயினிசம் என்று ஒரு ஃபீலிங். அவ்வளவுதான்" என்று நீங்கள் எண்ணலாம்.

நந்திக் கிராமம் பற்றி எரிந்து கொண்டிருந்த அதே நாளில் ஐ.ஐ.எம். மாணவர்களிடையே புத்ததவே ஆற்றிய உரையைக் கீழ்க்கண்டவாறு பாராட்டினாராம் ஒரு மாணவர்: ""அவர் அப்படியே எங்களுடைய மொழியைப் பசினார். ஒரு கமயினிஸ்டு பசுகிறார் என்ற உணர்வு எந்தத் தரூணத்திலும் எங்களுக்கு ஏற்படவில்லை." (டலெகிராப், ஜன.7, 2007)

Written by

Monday, 26 February 2007 08:22 -

---

போலச் சயெ்தல் என்பதுதான் போலிகள் என்று அழகைக் கப்படுவதற்கான முன்  
நிபந்தனை. அவ்வாறாயின், கம்யுனிஸ்டுகள் போல பசேக்கட்டத் தரியாத இவர்களை  
இனிமலேும் "போலி கம்யுனிஸ்டுகள்" என்று அழபைப்பது எப்படி நியாயமாக இருக்கும்?

• மருதயைன்